

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

武汉来宝人员感慨地说——

## “我们在宝鸡过得很安心！”

1月29日，农历正月初五，在市区某酒店居住的武汉来宝人员湖峰（化名）点了自己喜欢的菜，没多久服务员便把菜送到了房间，然后非常和气地问：“您还需要什么？”

今年48岁的湖峰是自己开着私家车和妻子、儿子到宝鸡的，在高速路上一家人心中十分忐忑，担心到宝鸡后不让进、宾馆不让住。然而到了宝鸡高速公路出口，医务人员按照规定认真检查登记后，让他们进了城。这时湖峰一家人心中仍然很担心，怕酒店不让他们住。等到了酒店，在前台登记时，心还在

空中悬着。酒店服务人员又对他们测量了体温，宣传了防疫知识，很快为湖峰一家人办了入住手续。酒店的房间很舒服，服务人员每天对房间进行消毒，饭菜也很可口。对于不能随意外出这一点，他们能理解，也很配合。

对于武汉来宝人员的生活，市委、市政府非常重视，要求高速公路宝鸡出口的工作人员一律不得拒绝武汉市民入城，所有宾馆饭店一律不得拒绝入住，并要求相关方面切实安排好他们的居住、生活及医疗，让武汉来宝人员在宝鸡感到温暖。

笔者了解到，我市不少宾馆饭店对居住的武汉来宝人员吃饭给予免费，还为他们提供杂志、书籍。对于来宝探亲居家隔离的武汉人员，各个社区工作人员在做好他们生活用品保障的同时，每天通过手机视频查看他们自测体温情况，并请来心理专家通过视频为他们做心理辅导，打消他们的担心和顾虑，鼓励他们勇敢生活。

采访中，有好几位不愿透露姓名的武汉来宝人员感慨地说：“宝鸡人真的很善良，吃住有保障，我们在宝鸡过得很安心！”（韩正强 张敏涛）

### 暖新闻



隔离不隔心——

## 隔离人员亲戚多

“你们要的水送过来了，今天情况如何？体温正常吗？隔离期间饮食一定要保证营养。”1月29日早上刚一上班，金台区某社区书记侯秀红和工作人员一起为隔离人员周龙（化名）买来了桶装水和米面肉蛋。

周龙家住四楼，没有电梯，侯秀红和两名工作人员将两大桶饮用水、米面肉蛋等一百多斤重的东西，一趟趟搬上楼，放在周龙家门口，再用微信通知他拿东西。因为东西太多，一个多小时下来，四个人身上都出了汗。拿到东西后，周龙发来感谢的信息，侯秀红回复他：“不用谢，这是我们应该做的，有啥需要你随时说。”

这样的贴心照顾从大年三十开始，已经成了社区的日常工作。由于

事先没有准备，隔离观察的大部分人日常用品不足，虽然每个社区工作人员一天得跑几趟超市，还要提着东西爬楼，但是没有一个人叫苦喊累。

据了解，自我市防疫工作开展以来，全市社区（村）工作人员全部放弃休息，开展核实外地返宝人员工作，同时开展疫情防控宣传工作。对于居家隔离人员，工作人员主动添加微信，承担起照顾他们日常生活的任务。每天由网格员到超市采购生活必需品，再送到住户家门口（见右图）。

1月28日，笔者电话连线了凤翔县一位居家隔离人员王小雨（化名）。电话中，他激动地说：“工作人员们很热心，感觉像自己亲人一样！”

（韩正强 张敏涛）

## 全天候值守安全关口

——市区高速公路收费站出入口防控疫情直击

杨曙斌 罗琴

高速公路作为车辆出入市区的主要通道，也是疫情防控的关键点之一。1月29日，笔者前往市区几个主要高速公路收费站出入口采访。现场看到公安交警和医护人员联合值守，用行动坚守，用忠诚和担当筑起了一道防控疫情的安全墙。

### 交警二十四小时轮流执勤

上午9时30分，笔者来到宝天高速姜城收费站看到，4名医护人员和4名交警正在高速公路出入口对进入市区的车辆进行检查。这时，一辆宝鸡牌照的面包车驶出收费站后，在交警的示意下停车，宝鸡交警大队宝天中队副队长刘建军看到驾驶员没戴口罩，立即提醒驾驶员注意。刘建军说，自1月26日起，他们中队的16名民警按照“四班三运转”的机制，在此24小时执勤，主要对外地车辆特别是湖北牌照的车辆进行检查。除了对驾乘人员检测体温外，还要对车辆信息及驾驶员联系方式及有无接触史等方面情况进行登记。笔者了解到，当日为北照社区卫生服务站、渭滨区妇幼保健院医护人员在此值班，该出入口车流量较大，每天下高速的车辆6000多辆，截至目前，已在此发现三辆由湖北来宝的车辆，测量驾乘人员体温正常后，进行了详细登记，并提醒其自行隔离观察。

### 除夕至今还没见过孩子

上午10时，笔者在宝天高速宝鸡西出入口处看到，一辆宝鸡牌照车辆缓缓驶出收费站，宝鸡交警大队民警示意停车后，医护人员上前为车上人员测量体温。“体温正常，给您发一份居民告知书，请您一定做好疫情防控。”宝氮厂社区卫生服务站的医护人员陈芳对该车驾驶员说。

笔者看到，路边搭建的临时帐篷里摆着一张桌子，桌上放着大瓶的酒



医务人员在宝天高速高新出入口为驾乘人员测量体温 本报记者 卢志平 摄

精和消毒液，陈芳说：“我们是24小时两班倒，每班4个人，除了高速公路出入口的值班外，我们还得忙社区卫生站的工作。我最近有点感冒咳嗽，已经吃了药，但是怕传染给孩子，从除夕到现在，还没回过家，更没见过孩子。”陈芳的儿子今年4岁，常常给她发视频说想妈妈。“我也很想孩子，但现在疫情关键期，我们要坚守岗位。”

虽然有太阳，但气温还是很低。“气温太低测温仪就会失灵，所以我就把它夹在我的腋窝处暖着，才能保证它正常工作。”陈芳说。

11时10分，笔者来到宝天高速神农收费站，这里驶出车辆相对较少，渭滨交警大队桑园中队中队长郝晓辉介绍说，从1月26日起，渭滨区每天出动4台警车，24小时全天候值守，目前尚未发现湖北牌照的车辆及发热人员。

### 外地来宝车辆要统一消毒

当日14时40分，笔者来到西

宝高速宝鸡收费站，看到下高速的车辆在排队接受检查。笔者注意到，从此出入口驶出高速的车流量很大，不少为外地车辆，在宝鸡交警大队西宝中队交警冯彦林的指挥下，外地车辆均有序排队，驾乘人员积极配合接受体温检测和登记、回答来宝事由询问等。随后，外地来宝车辆还要接受统一的车身消毒。据了解，金台区疫情防控交通运输组人员负责此项事宜。他们对外地来宝车辆进行消毒是从1月28日上午开始的，截至29日下午2时，从该出入口进入市区的车已有8000多辆，使用了近一吨的消毒水。

随后，笔者来到宝天高速高新出入口看到，在这里执勤的交警和路政人员，也正在给过往车辆消毒，医务人员给驾乘人员测量体温。

### 记者在一线

## 夯实责任抓落实 突出重点战疫情

市领导分赴各县区检查疫情防控工作

**本报讯** 自新型冠状病毒肺炎疫情影响发生以来，我市迅速进入战斗状态，从严格落实责任，突出防控重点，坚决打赢疫情防控阻击战。连日来，市领导先后分赴各县区现场检查指导，对疫情防控工作再安排再部署，推动全市疫情防控工作落实落地。

1月27日，市委常委、政法委书记景耀平，市委常委、宝鸡军分区司令员张炜前往太白县七里川检查站、李家沟村、太白县疫情防控指挥部等地，详细了解疫情防控联防联控和应急响应工作情况。景耀平要求，要将疫情防控作为严肃的政治考验和当前最重要的工作来抓，进一步增强责任感和紧迫感，加强各卡口检测和登记筛查工作，加大对疫情防控知识、法律法规及相关政策的宣传，坚决打赢疫情防控阻击战。

1月27日，在陈仓区，市委常委、常务副市长刘荣贤，市委常委、副市长曾德超先后前往盛世华庭小区、连霍高速虢镇出入口、西虢宾馆等处，检查防控措施落实情况。刘荣贤要求，要加强物资保障，严格落实各项防控措施，及时、准确报送相关信息。要全民动员，抓早抓快，从小事做起、从细节做起，做到科学防控，切实维护好人民群众的生命安全和身体健康。

1月27日，市委常委、纪委书记、市监委主任王琦先后前往院县院关检查站、温水镇团结村、县汽车站等地，详细了解疫情防控工作落实情况。他强调，要逐级压实防控责任，全面、深入、细致开展逐村逐户摸排，及时客观发布疫情和防控工作信息，坚持严防严控、联防联控、群防群控，盯住重点地区、重点部位、重点人群，严格落实防控措施，避免或禁止婚丧嫁娶等聚集活动。

1月28日，市委常委、扶风县委书记周宇松先后前往扶风县人民医院、西宝高速法门出入口、城关街道下河村、百合花园小区、怡康医药超市、县汽车站、老实人超市等地，检查全县疫情防控、药品销售和市场监管等工作，看望县人民医院即将奔赴武汉的2名医护人员。他要求，全县各级要严格落实联防联控措施，全力做好县域疫情防控工作。做好市场保供稳价，保障市民疫情防控期间生活物资需求。要严厉打击囤货垄断、坐地起价等行为，确保人

### 联防联控在行动

## 防控疫情，我们一起战斗

（上接第一版）工作人员雪新光说：“县委、县政府非常重视疫情防控工作，成立了10个工作组，建立县镇村三级联动机制，严查细排。关闭了灵山、大东湖、周家大院等景区，图书馆、文化馆、博物馆等场所和电影院、歌舞厅、网吧等公共娱乐场所暂停营业。全面叫停校外各类补习班。同时，加强疫情监测和报告，规范设置发热门诊，强化发热病人预检分诊、登记、报告等工作。县上还通过移动端推送了《新型冠状病毒肺炎中医药预防和防治方案》《致武汉返凤人员的一封信》等，提升群众知晓率、参与率。”

（上接第一版）面对疫情和危险，医院所有人不退反进，纷纷援武汉的号召后，市中医医院医务工作者踊跃报名，最终医生李军和护士张亚娜“胜出”，随队出征。发热门诊人手不足，该院医务人员争相报名，最后一挑再挑，选出14名护理人员。

“你哪里不舒服？”“之前去过外地吗？”1月27日下午，护士吴旋在发热门诊分诊处对进入医院的人员进行筛查。

民群众生活不受影响。

1月27日，市委常委、副市长王宁岗先后前往岐山县西宝高速蔡家坡出入口、蔡家坡汽车站、雍川镇麦禾营村等疫情防控监测点，详细了解疫情防控措施落实情况。他要求，要全力落实联防联控机制，广泛开展疫情预防科普宣传，卫健、交通、公安等部门要密切配合，突出重点区域和重点人员，实行网格化管理，进一步畅通联络渠道，形成工作合力。发现疫情或相关突发事件，第一时间报告，积极稳妥做好应急处置工作。

1月29日，市委常委、组织部部长、统战部部长贾琪亮在高新区检查督导联防联控工作。他要求，要着力做细排查发现工作，突出有疫区往来史、与已确诊病例、疑似病例有接触经历及高烧患者等重点对象，对所有村组社区、单位小区、宾馆酒店及区内全部交通出入口所有车辆、行人全覆盖，严密排查，发现问题果断处置。要全面提高全民防控意识，倡导动员全社会积极行动起来，齐心协力阻断疫情传播。

1月27日，市委常委、宣传部部长武勇超先后前往凤县黄牛铺镇政府、凤县公安交警黄牛铺中队、凤县火车站、县医院等地，检查督导防控工作。他要求，要压实各级责任，强化联防联控，全面精准摸排所有相关人员，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。要加强疫情监测和源头防控，严格落实发热门诊制度。要充分发挥主流媒体作用，加强有关政策解读和防疫知识宣传，增强群众自我防护意识，减少人群聚集传播风险，确保人民群众生命安全和身体健康。

1月27日，市委常委、副市长时镇前往麟游县眉麟路联合检查卡口、官坪社区、县医院、县联防联控指挥中心等地，督导检查新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。他要求，要严格落实防控责任，细化防控措施，抓实社区环节，继续加强对入麟人员的摸排检查。要强化督查检查和登记等工作，做好各类物资储备供应，强化正面宣传引导，提高群众自我防护意识，打好疫情防控阻击战。市人大常委会副主任、麟游县委书记孙敬虎一同检查。

本报记者 弓旭东

### 联防联控在行动

## 防控疫情，我们一起战斗

在农村，如何依靠群众力量，做到群防群控？11时20分，记者在田家庄镇田南村路口看到，一个巨幅广告牌上写着：响应政府号召，动员群众防控；取消红白喜事，杜绝走亲访友；严禁外人入村，关爱自己他人。“进入街道的车辆和人员都要消毒。”在田家庄镇东边街道入口处，几名戴着口罩的执勤人员说。在魏王、陈村、长青、糜杆桥等镇，也能看到村民严守路口，排查登记测体温。目前，全县在各村主干道路和主要入口共设置检查点387个，形成了“全民动员、全民参与”的防控格局。

工作间隙，笔者采访得知，吴旋是医院春节前招募的，经过培训，当天是她第一天上岗。

“在这里工作你害怕不？”笔者问。

“不怕，只要按要求进行防护，就没有啥好担心的。再说，医院1000多人每天都这样！”吴旋说。

在医院国医馆前，医护人员每天都免费给市民发放预防汤药。据市中医医院党委办公室工作人员王蕊介绍，自1月23日至27日，医院共煎煮发放中药42万毫升，发放1200余人次。